
COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA

Reggio Emilia, 8/01/2024

Interrogazione: sicurezza stradale Via Ruggero Da Vezzano

Premesso che 

Da uscita sul territorio svoltasi in data Domenica 7 Gennaio 2024 si è appresa la situazione della 
strada di Via Ruggero da Vezzano nella frazione di Canali. Si tratta di una lunga strada del forese 
che permette di evitare, per chi viene da Reggio Emilia, l'ingresso nella frazione di Canali e di 
dirigersi verso la frazione di Fogliano, immettendosi su via San Marco, e viceversa.

Valutato che 



Questa strada del forese con l'aumento della popolazione e nuovi inurbamenti degli anni 80 e 90 
ha visto aumentare il numero delle abitazioni e la conseguente portata del traffico.

Considerato che

La sicurezza dei cittadini sulla strada deve essere la priorità per l’amministrazione.
Avvallamenti, buche e cunette non costituiscono soltanto un problema estetico, ma
soprattutto un problema di sicurezza per automobilisti, ciclisti e pedoni.

I lavori fatti al risparmio portano con sé il rischio di ulteriori spese, dal momento che spesso è 
necessario intervenire successivamente dopo il primo e non risolutivo intervento.

Valutato soprattutto che 

Dal 2018 al 2021 il Comune di Reggio Emilia ha ricevuto 1.614 richieste di risarcimento danni per 
infortuni causati dalla cattiva manutenzione stradale;

Il Comune di Reggio Emilia dal 2018 a fine 2022 ha liquidato 701mila euro di danni per 586 
contenziosi in cui è risultato soccombente.

Valutato inoltre che 

A lato di tutta la strada c'è una folta vegetazione, questa diventa pericolosa in alcuni tratti, in 
particolare gli alberi nel lato verso Reggio Emilia. 

Si interroga la GIUNTA COMUNALE per sapere

- Se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione descritta.

- Come il Comune intenda far fronte alla necessità urgente di manutenzione stradale in Via 
Ruggero da Vezzano, tenuto conto che dall'ultima variazione di bilancio del Novembre 2023 
sono stati rimossi 200mila euro dalla voce manutenzione straordinaria della viabilità rurale.

Quando saranno riasfaltati in maniera completa e non precaria tramite rattoppi, i tratti 
stradali di Via Ruggero da Vezzano. Si chiede la data e costo intervento. 

- Manca l’illuminazione nella strada, se è previsto un intervento di installazione dei lampioni. 

- Se la parte a lato del canale è competenza del comune, bonifica o di privati.
Come il Comune può attivarsi per la pulizia della vegetazione e se può mandare nota al 
Consorzio della Bonifica Emilia Centrale per risolvere la situazione della pulizia del canale. 
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